

Форум регионов-доноров первоначального населения Калининградской области "Народное единство"



3 ноября 2023 года состоялся Второй Форум "Народное единство". Мероприятие было приурочено ко "Дню народного единства" и прошло на трех площадках города – в областном историко-художественном музее и двух городских библиотеках.



Он собрал представителей российских и белорусских общественных организаций, и объединений, деятелей науки, представителей архивного и музейного сообществ, сотрудников администраций муниципальных образований Калининградской области и регионального правительства, заинтересованных жителей региона.



Модератор пленарного заседания: **Леонид Геннадьевич Макуров** - экс-начальник управления содействия международному развитию и взаимодействия с международными организациями Россотрудничества МИД РФ поблагодарил всех, а особенно гостей из Белоруссии, Санкт-Петербурга, Татарстана, что они прибыли на этот форум.

День народного единства – это первая победа, когда весь народ сплотится против внешнего врага, который пытался изменить нашу жизнь. И наш народ вспоминает это, как пример достойного подражания.

Друзья! Сегодня Вы люди разных поколений, прибыли сюда из разных мест, Вы потомки тех людей, которые прибыли сюда, которые знают, что 32 региона Советского Союза приняли участие в формировании это самого западного региона нашей страны.



Минута молчания! Минута памяти о тех, кто погиб в Великой Отечественной войны за свободу и независимость нашей Родины.

Горит свеча! Свеча нашей памяти!

Ведущий выразил благодарность всем организациям, которые принимали участие в подготовке проведения этого Форума.

Звучит Гимн Российской Федерации!



Приветственное слово министра по муниципальному развитию и внутренней политике Калининградской области **Андрея Сергеевича Сергеева**.

Он поздравил всех присутствующих с таким важным мероприятием, которое проводится впервые. Он очень благодарен общественным организациям, которые собрали всех здесь. Здесь всё тогда создавалась по законам Российской федерации, создавались общества национальных культур.

Министерство по муниципальному развитию и внутренней политике Калининградской области поддерживает инициативу Ассоциации общественных объединений российских и белорусских регионов–доноров первоначального населения Калининградской области "**Народное единство**" о проведении ежегодного межрегионального Форума в самом западном регионе России.

Кроме этого, Форум является международной диалоговой площадкой для обмена опытом работы общественных объединений по сохранению исторической памяти о Великой Отечественной войне, о фактах нацистской политики геноцида мирного населения Советского Союза, а также о трагедии советских военнопленных и мирных граждан СССР, угнанных в гитлеровскую Германию.

Он пожелал успеха в работе всем участникам Форума.



Представитель Законодательного Собрания Калининградской области поручению всех депутатов и председателя Законодательного собрания **Андрея Михайловича Кропоткина** поздравил всех присутствующих с началом работы форума в преддверии праздника "**Дня народного единства**" и пожелал всем успехов в этой очень нужной работе на благо нашей России.



Глава городского округа "Город Калининград" **Олег Алексеевич Аминов**.

Мы живём в особом регионе. "Эта земля досталась нам от воинов, победивших в Великой Отечественной войне", - Форум, который проходит сегодня, посвящён не только сохранению памяти об этих исторических событиях. Наша задача сегодня – укрепление единства нации и противодействие информационной войне, развязанной против нашей страны. И в этом огромную поддержку нам оказывают наши соседи из республики Беларусь и другие страны СНГ и Союзного государства. В Калининграде мы свято чтим культурные ценности каждого народа. Наш город может служить примером патриотизма и общности интересов, дружбы и взаимоуважения разных наций. Уверен, что работа форума позволит сделать новые шаги в укреплении народной дипломатии и обозначить перспективу международного и межрегионального сотрудничества на ближайшие годы.



Модератор пленарного заседания: **Леонид Геннадьевич Макуров** сказал из какие регионы послали своих представителей на Форуму и выразил им огромную благодарность.

Но главное, как сказал он, что сегодня на Форуму присутствуют люди, которые приехали в Калининградскую область в первые послевоенные годы и пригласил выступить далёком **Екатерину Георгиевну Щербатюк** - ветеран труда, ветеран становления области, почетный гражданин города Неман.



"У меня много эмоций от встречи с Калининградом – городом, где прошла моя юность. У нас было много трудностей, но все казалось нам по плечу, был комсомольский задор. И вдруг теперь, когда мне 90 лет, я оказалась в этих местах, где когда-то мы влюблялись, учились. Многие я не узнаю – такие стали красивые. Считаю себя частичкой истории нашего региона и горжусь этим".

Она рассказала о своем городе Немане и прочитала прекрасное стихотворение о нём.



Кроме того, состоялось подписание соглашений о сотрудничестве между общественными объединениями, договоров о побратимских связях между Озёрском Калининградской области и муниципальным образованием Новгородской области городом Старая Руса.

Представители этих городов подробно рассказали о своих городах. На экране присутствующие видели красоту их.



Макаров Максим Юрьевич - исполнительный директор РОО "Русская община Калининградской области" - выступил с докладом "Взаимодействие Калининградской области с регионами-донорами её первоначального населения, как фактор обеспечения национальной безопасности России и сохранения этнонациональной идентичности калининградцев".

"В этом году наш форум проводится во второй раз и уже получил признание и поддержку со стороны российских и белорусских общественных объединений, а также органов власти", – отметил он.

- Мы очень долго шли к нашему форуму, и нашли механизм, который как раз и привязан к историческому факту заселения Калининградской области, формированию первоначального населения

Его участниками стали гости из тех регионов, откуда в послевоенные годы в Калининградскую область приехали первые переселенцы. По подсчетам историков, только за три года (в период 1946-1949гг.) сюда переехали жить почти 149 тысяч добровольцев из более чем трех десятков областей и республик СССР.

Специфической чертой Калининградской области является переселенческий характер формирования её первоначального населения. Начиная с 9 июля 1946 года, государством было организовано массовое добровольное переселение в самый западный регион РСФСР 12 000 семей советских граждан, в том числе 2 500 семей из Белорусской ССР.

В период до 1949 года, по подсчетам историков, всего было переселено 148 803 человека. Но на этом процесс не остановился, и далее жители переселялись как по направлению, так и самостоятельно.

Набор граждан СССР для переселения в новую российскую область проводился главным образом в центральной части РСФСР и во всех областях Белорусской ССР.

Регионами–донорами первоначального населения Калининградской области являются: **Брянская, Владимирская, Волгоградская, Вологодская, Воронежская, Ивановская, Калужская, Кировская, Костромская, Курская, Ленинградская, Московская, Нижегородская, Новгородская, Орловская, Пензенская, Псковская, Ростовская, Рязанская, Самарская, Смоленская, Тамбовская, Тверская, Ульяновская, Ярославская области, Краснодарский край, Москва, Санкт-Петербург, Республика Татарстан, Республика Мордовия, Республика Марий Эл, Чувашская Республика Российской Федерации, город Минск, Брестская, Витебская, Гомельская, Гродненская, Минская и Могилёвская области Республики Беларусь**, а также иные регионы постсоветского пространства, из которых в Калининградскую область направлялись первые переселенцы.



Засорин Сергей Алексеевич - заместитель директора Центра регионального сотрудничества Московского государственного педагогического университета, доцент, кандидат исторических наук.

"**Опровержение современных антироссийских геополитических спекуляций вокруг статуса Калининградской области**".

Это был очень интересный доклад. Доклад о деятельности Запада в прошлом и настоящем против нашей России.

Этнографический диктант

3



Модератор пленарного заседания: **Леонид Геннадьевич Макуров** сказал, что диктант пишет без преувеличения вся наша страна и наши друзья по всему свету.

В 2016 году, когда Большой этнографический диктант только появился, он работал в Россотрудничестве, они проводили такие мероприятия за рубежом и были удивлены, насколько активно откликаются наши заграничные друзья на этот праздник!



Проведение форума в этот раз совпало с написанием Большого этнографического диктанта. Проверить знания только в музей пришли около 200 человек. В нём тридцать вопросов, в каждом по четыре варианта ответа.

Я тоже писал, и в результате из 100 баллов набрал только 37.

В дальнейшем работа форума проходила по трём секциям на трёх площадках

1. Историческая закономерность и справедливость установления на территории Калининградской области российского суверенитета".

В Историко-художественном музее. Здесь выступали:

Протоиерей Тигрий (Хачатрян Тигран Вагаршакович) - проректор по научной работе, Курская православная духовная семинария, г. Курск.

Шульгин Владимир Николаевич - руководитель Калининградского филиала Академии геополитических проблем (АГП) действительный член, доктор исторических наук, г. Калининград.

Баранова Елена Вячеславовна - директор Научно-исследовательского центра социально-гуманитарной информатики Института гуманитарных наук БФУ им. И.Канта.

Лопатин Михаил Михайлович - кандидат исторических наук, младший научный сотрудник, г. Калининград.

Строганова Наталья Александровна - глава администрации Озерского муниципального округа, кандидат исторических наук.

Кибиш Анатолий Иванович - Санкт-Петербургский государственный аграрный университет, доцент, кандидат педагогических наук, г. Полесск.

Петров Александр Викторович - ЧУДО ДВПК "Святорусское Богатырство", президент, г. Тольятти.

Агафонов Александр Иосифович - доцент кафедры истории Отечества ЛГПУ, кандидат исторических наук, г. Луганск.

Боричев Андрей Николаевич - руководитель общественного проекта "Легенда", г. Белозерск, Вологодская область.

2. "Народная дипломатия и развитие межрегиональных связей"

Библиотека им.С. Снегова

Медведева Мария Вячеславовна - аналитик ГБОУ ДПО "Псковский областной институт повышения квалификации работников образования", лектор Российского общества "Знание", г. Псков.

Комарницкая Татьяна Викторовна - руководитель Калининградского городского отделения Российского военно-исторического общества, г. Калининград.

Селиванова Мария Владимировна - архивист 1 категории государственного архива Калининградской области, магистр БФУ им. Канта, г. Калининград.

Садиева Алина Эдуардовна - волонтер, учитель общественных дисциплин АНО "Межрегиональная общественная организация социально-гуманитарных научных исследований "Историческое сознание"", г. Брянск.

Сливина Ольга Владимировна - заместитель руководителя АНО Центр "Добровольцы серебряного возраста Калининградской области", г.Калининград.

Федерякин Евгений Анатольевич - выпускающий редактор интернет-СМИ сайта Gorod48.ru, г. Липецк

Василенко Андрей Юрьевич - магистрант БФУ им. И. Канта, г. Калининград

Могсен Луиза Камаловна - заведующая Зеленоградской центральной библиотекой им. Ю. Н. Куранова, г. Зеленоградск.

Гузей Людмила Ивановна - председатель общественной организации "Академия "Лучшие годы"", г. Гурьевск.

3. Общая судьба - общая культура"

Библиотека им.А.П.Чехова

Штро Юлия Георгиевна - руководитель АНО "Национальные культурные приоритеты", г. Калининград.

Евдокимова Валерия Юрьевна - заведующая отделом научно-экспозиционной и выставочной деятельности, ГАУК "Государственный музей-заповедник С.А. Есенина", Рязанская область, село Константиново.

Гончарова Екатерина Викторовна - врио ректора ГБОУ ДПО "Псковский областной институт повышения квалификации работников образования", заместитель председателя общественного совета при комитете по культуре Псковской области, кандидат исторических наук, доцент, г. Псков.

Макогонова Владислава Владимировна - ученый секретарь Калининградского областного историко-художественного музея, кандидат философских наук, доцент, г. Калининград.

Латышева Ольга Владимировна - и.о. директора МАУ ДО "Дом детского творчества", г. Балтийск

Стальмакова Ангелина Вячеславовна, Кирпо Александра Александровна, научные сотрудники Музея Мирового океана, аспиранты БФУ им. И. Канта, г. Калининград.

Кочегорова Наталья Викторовна - методист МБУ "Центральная библиотечная система", г. Черняховск.

Вальдман Даниил Александрович, Хизева Анастасия Сергеевна - магистры БФУ им. И. Канта, г. Калининград.

Тимошкова Наталья Васильевна - заместитель начальника управления по культуре, делам молодежи, туризму и спорту администрации Гурьевского муниципального округа, г. Гурьевск.

Тишкова Карина Петровна - директор МБУ "Правдинский краеведческий музей", г. Правдивою.

Лузянин Никита Германович, Степаненко Юлия - студенты БФУ им. И. Канта, г. Калининград.



Сам форум в будущем не только планируют проводить ежегодно, но и расширить формат – пригласить участников из ранее не охваченных регионов России и Республики Беларусь, из которых в область ехали переселенцы.

Мы очень долго шли к нашему форуму, и нашли механизм, который как раз и привязан к историческому факту заселения Калининградской области, формированию первоначального населения, - отметил представитель Ассоциации общественных объединений российских и белорусских регионов "**Народное единство**", исполнительный директор региональной общественной организации "**Русская община Калининградской области**" **Максим Макаров**.

Участник форума
Герман Петрович Бич